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Державної установи «Інститут економіко-правових досліджень  
імені В.К. Мамутова Національної академії наук України» 

Українська економіка в умовах війни проти найбільшого за те-
риторією та ресурсами у світі ворога, нехай і з екстенсивною мо-
деллю економіки, потребує постійних інвестиційних вливань як для 
забезпечення оборони, так і для функціонування держави і суспі-
льства як таких. І в цілому певну мінімально необхідну кількість 
зовнішніх інвестицій українська економіка отримує. Суб’єкти різних 
секторів і сфер економіки України є не пасивними реципієнтами 
іноземних інвестицій, а часто виступають повноцінними партне-
рами іноземним інвесторам. Вони можуть зацікавити інвесторів но-
вітніми розробками і досягненнями. Так, Україна є найпершою кра-
їною у світі, до складу збройних сил якої було включено сили 
безпілотних систем. Ця історична подія відбулася 6 лютого 
2024 року [1]. Зрозуміло, що успішне функціонування принципово 
нових військових підрозділів, виконання ними військових завдань 
командування неможливе без достатнього технологічного забезпе-
чення. А таке забезпечення здійснюється зусиллями суб’єктів гос-
подарювання як мінімум науково-дослідного та виробничого на-
прямків діяльності. Їх унікальний досвід роботи в умовах 
обмеженості у фінансах, ресурсах (часто навіть в електроенергії), 
в умовах загроз життю і здоров’ю власників майна, менеджменту і 
персоналу є цікавим для іноземних комерсантів. Та питання, що 
постають перед інвесторами і реципієнтами сьогодні виходять за 
межі звичайного короткострокового інвестування у стартапи із 
швидким оборотом капіталу та окупністю. 

Сьогодні на рентабельність довгострокового інвестування в 
економіку, окремих суб’єктів господарювання чи приватних осіб 
будь-якої країни впливає швидка інфляція усіх валют світу. Часто 
для аналізу реального ступеня інфляції в американській і європей-
ських економіках застосовують неофіційні показники – міжнарод-
ний індекс бігмаку та індекс хот-догу, які показують зміну вартості 
інгредієнтів названих видів їжі швидкого приготування і самого кі-
нцевого продукту. В Україні, як державі із традиціями здорового 
харчування, використовують неофіційний індекс борщу. Ці індекси 
є відносно об’єктивними через значну кількість складових кінце-
вого продукту, а також через популярність цього продукту і скла-
дових. Названі неофіційні індекси на побутовому і загальнодоступ-
ному рівні підтверджують девальвацію усіх національних і 
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міжнародних валют світу у довгостроковій, середньостроковій, а 
деяких – і в короткостроковій перспективі. В економіці ступінь ін-
фляції валют вимірюють на біржах через зміни курсу дорогоцінних 
банківських металів – золота, срібла, платини, паладію та інших, а 
також певної сировини – нафти, природного газу, чорних металів 
та інших. Ці показники також вказують на девальвацію національ-
них валют у порівнянні із дорогоцінними металами. Так, на сьогодні 
(після 21 січня 2026 року) вартість тройської унції (31,1 г) чистого 
золота (999 проба) перевищує 4,8 тис. доларів США. За 5 років ба-
нківське золото здорожчало більш ніж у 2,5 рази у доларах США. 
Це є відкритою загальнодоступною інформацією. 

На противагу класичним валютам 17 років тому з’явився пер-
ший вид криптовалюти – біткойн. Це була спроба невідомої до сьо-
годні окремої особи, осіб, суб’єктів бізнесу, їх об’єднань чи певної 
державної структури сформувати альтернативу сучасній монетар-
ній фінансовій системі. Було закладено ідею, що криптовалюти до-
поможуть особам і компаніям, які прагнуть зберегти і примножити 
гроші, це зробити способом, альтернативним класичним. Кілька ро-
ків тому нами вказувалося, що збереження грошей також є вели-
кою проблемою, не меншою за проблему заробляння грошей, адже 
«нерухомість часто дешевшає, прикраси із дорогоцінних металів і 
коштовного каміння, рівно як і витвори мистецтва у випадку пот-
реби складно продати швидко і за реальну вартість (до того ж вони 
вимагають постійних витрат на охорону), акції будь-якого підпри-
ємства можуть знецінитися, рівно як знецінюються (у довгостроко-
вій перспективі) грошові одиниці (валюта) усіх без винятку держав 
світу, ще швидше падає вартість вуглеводнів – вугілля, нафти, газу 
тощо. Зростають у ціні чиста прісна вода і корисна їжа, але ними 
неможливо запастися на тривалий строк через фізичну неможли-
вість або високу вартість зберігання з дотриманням якості» 
[2, с. 33]. Проте і криптовалюти не стали універсальним засобом 
зберігання і примноження грошей, оскільки сьогодні у момент сві-
тової політичної та економічної кризи також втратили від кількох 
до кількох сотень відсотків (залежно від виду криптовалюти) своєї 
вартості. 

Вважаємо, що в ситуації, яка склалася у світі і зокрема в Україні, 
внутрішні та іноземні інвестори можуть виграти від інвестування у 
житлову та комерційну нерухомість у національній валюті України 
за умови її довготривалого викупу (на основі договорів іпотеки) з 
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фіксованою вартістю предмета іпотеки та кредитних ставок у наці-
ональній валюті. При довготривалому інвестуванні у вартісні проє-
кти з великими строками окупності інвестору варто орієнтуватися 
на курси основних (одного, двох, чотирьох чи декількох) дорого-
цінних металів. В умовах скасування на початку 1970-х років Брет-
тон-Вудської фінансової системи, великими інвестиційними компа-
ніями, міжнародними ТНК у своїх внутрішніх розрахунках 
прибутковості і рентабельності різних проєктів мають застосовува-
тися певні її аналоги. Вважаємо, що й українським банкам, інвести-
ційним фондам, компаніям варто розробити і використовувати такі 
аналогічні системи. Будь-яка сучасна макро- і навіть мікрофінан-
сова система повинна орієнтуватися на диверсифікацію ризиків. 

На завершення слід нагадати нещодавно описані у медіа прик-
лади. Так, слідчі органи Китаю у будинку чиновника знайшли ве-
ликі суми у готівці, документи на елітну нерухомість у різних краї-
нах світу, колекцію преміальних автомобілів, а також 13,5 тон у 
золотих зливках. Можливо, що крім цього чиновник ще мав раху-
нки у криптовалюті, які не виявили або про які не вказали. Наве-
дений перелік цінностей не є незвичним для таких випадків, окрім 
13,5 тон золота. Один з українських чиновників крім родовищ рід-
коземельних металів та значних статків задекларував 5 тонн золо-
тих злитків вартістю близько 4 млрд. грн., які зберігаються у москві. 
На цих прикладах можна зрозуміти, що окремі компанії і приватні 
особи у різних країнах, намагаючись диверсифікувати ризики і збе-
регти свої статки (про законність і моральний аспект зараз не йде-
ться), уже переходять до певних приватних аналогів Бреттон-Вуд-
ської фінансової системи. На розробку таких приватноправових 
внутрішньокорпоративних (мікрофінансових) систем із багатьох 
показників ресурсів (але у першу чергу дорогоцінних металів) ма-
ють орієнтуватися українські фінансові і промислові суб’єкти госпо-
дарювання, і навіть пересічні громадяни, які прагнуть зберегти і 
примножити свої доходи через інвестування. 
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дента України від 6 лютого 2024 року № 51/2024. Офіційний пор-
тал Верховної Ради України. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/51/2024?lang=en#Text 

2. Деревянко Б.В. Ризики здійснення операцій з криптовалю-
тою (біткойнами) громадян і суб’єктів господарювання України. Фо-
рум права. 2017. № 3. С. 33–39. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/51/2024?lang=en#Text


 

Електронне наукове видання 
 
 
 
 

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  

ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ:  

НАЦІОНАЛЬНИЙ, ЄВРОПЕЙСЬКИЙ, 

ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИЙ ВИМІРИ 

Матеріали  

науково-практичного круглого столу  

(м. Суми, 23 січня 2026 року) 

 
Відповідальна за випуск О. А. Швагер 

Комп’ютерне верстання М. В. Плотнікової 

 
Матеріали друкуються в авторській редакції. 

Організаційний комітет не несе відповідальності за точність  

наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних,  
власних імен та інших відомостей, не завжди поділяє позицію авторів. 

 

 
Формат 60×84/16. Ум. друк. арк. 4,82. Обл.-вид. арк. 5,93.  

 
 
 
 

Видавець і виготовлювач 
Сумський державний університет, 

вул. Харківська, 116, м. Суми, 40007 
Свідоцтво про внесення суб’єкта господарювання до Державного реєстру видавців, 
виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції ДК № 8193 від 15.10.2024. 

 


